Aufträge Quali-Kurs Deutsch für die Woche vom 16.03. bis 23.03.2020

Hallo liebe Neuner,
ich hoffe, es geht euch soweit allen gut und ihr arrangiert euch bestmöglich mit dieser skurrilen Situation. Ich habe für euch einige Aufträge zusammengestellt, die ihr bitte in dieser Woche erledigt! Am Freitag, den 20.03.2020 biete ich um 11.00 Uhr ein Online-Treffen an, um fachliche und organisatorische Fragen zu klären. Ich hoffe, möglichst viele von euch dort zu treffen, damit ihr auch in Deutsch produktiv durch diese unterrichtsfreie Zeit kommt. 

1. Stellungnahme:

Angehängt findet ihr noch einmal eine Zusammenfassung, was bei einer Stellungnahme zu beachten ist und wie sie aufgebaut ist.
Bitte lest sie euch aufmerksam durch und gleicht es mit dem ab, was wir bereits besprochen hatten! 
Ihr solltet ja bereits letzte Woche jeweils ein pro- und ein contra-Argument unter Berücksichtigung der drei B`s ausformulieren. 
Nun sollt ihr eine komplette Stellungnahme (mit Hinführung, Argumentation,  Zusammenfassung) verfassen zu dem Thema:
„Jeder Mensch sollte in Zukunft per Gesetz als potentieller Organspender registriert sein, sei dem er widerspricht dieser Regelung ganz bewusst.“
Einfach ausprobieren! Achtet wie immer auf sachliche Sprache und Vielseitigkeit im Satzbau sowie auf eure Rechtschreibung!  Bitte abtippen und mir bis spätestens Montag, den 23.03.2020 per Mail schicken: heidikluthe@montessori-inning.de

2. Fremdwörter:
Forscht außerdem zum Thema Fremdwörter! Schlagt dazu folgende Fremdwörter im Wörterbuch nach und notiert, aus welcher Sprache sie übernommen wurden und was der Wortstamm ursprünglich bedeutet. Sortiert sie nach Wortarten! 

adäquat, denunzieren, echauffieren, dekadent, introvertiert, oktroyieren,  phlegmatisch, bizarr, polarisieren, trivial, etablieren, diffizil, drastisch, Nostalgie, Laie

3. WH Inhaltszusammenfassung:
Verfasst zu dem angehängten Text (Globalisierung- Fluch oder Segen für junge Menschen) bitte eine Inhaltszusammenfassung. Wer sich nicht merh ganz soicher ist, wie es funktioniert, kann im Eintragsheft nachsehen. Wer möchte, kann mir auch diese digital schicken, ich schau sie mir an und gebe euch bestmöglich Feedback!

Haut rein...und nutzt die Zeit:)! Gönnt euch aber zwischendrin auch ein bisschen Sonne! 
[bookmark: _GoBack]GLG und hoffentlich bis Freitag zur Online-Session:)! 		Heidi
